
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 326
van JO BROUNS
datum: 31 januari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onmiddellijke Aangifte (van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid) (Dimona)  -  
Verplichting

Al een aantal weken leeft er op het brede onderwijsveld enige ongerustheid over de recente 
verplichting om voortaan voor iedere leerling, cursist of student die in het kader van zijn 
onderwijstraject een stage volgt, een zogenaamde ‘Dimona’-aangifte (Déclaration 
Immédiate/Onmiddellijke Aangifte (van de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid (RSZ)) te 
doen.

Op 1 januari 2020 is namelijk de arbeidsongevallenwet (wet van 10 april 1971) gewijzigd 
voor leerlingen, cursisten en studenten die in het kader van hun opleiding een stage 
uitvoeren. Die wijziging is niet zozeer inhoudelijk, want sinds 1 januari 2008 zijn alle 
‘onderwijs-stagiairs’ al onderworpen aan de arbeidsongevallenwet. Het is echter wel een 
wijziging die bijkomende administratieve lasten oplegt. Sinds de wet van kracht is, moet 
ook voor de stagiairs een aangifte bij de RSZ gebeuren. In de memorie van toelichting valt 
dan weer merkwaardig genoeg het volgende te lezen: “De thans bestaande administratieve 
overlast kan aldus in belangrijke mate worden gereduceerd.”

Aangezien het Koninklijk Besluit (KB van 29 juli 2019), dat uitvoering geeft aan de wet, 
bepaalt dat de school als werkgever wordt beschouwd, betekent dit dat de 
aangifteverplichting bij de RSZ dus bij de scholen, centra en instellingen voor hoger 
onderwijs ligt.

Over de manier waarop de aangifte dient te gebeuren communiceerde de RSZ - zo begrijp 
ik - een eerste keer op 29 april 2019 en gaf ze de instructie dat de wegen van een mini-
DmfA en Dimona dienden te worden gevolgd. Op 8 november 2019 volgde dan een nieuwe 
communicatie die inhield dat de aangifte via een nieuw type Dimona diende te verlopen, 
dat de naam kreeg Dimona STG. 

De online applicatie die mogelijk maakt om die Dimona-STG-aangiftes te doen, was dan 
weer pas op 17 december 2019 beschikbaar. Op 20 december 2019 volgde dan de meest 
recente communicatie van de RSZ, waarin uitstel wordt verleend voor lopende stage-
overeenkomsten, maar wordt benadrukt dat de aangiftes voor stages in het tweede 
semester voor 1 januari 2020 moeten gebeuren. Voor de scholen, centra, hogescholen en 
universiteiten betekende dat dat ze op enkele werkdagen tijd duizenden aangiftes moesten 
doorsturen voor hun leerlingen, cursisten en studenten die hun stage zullen starten in het 
tweede semester.



Samengevat lijkt deze nieuwe verplichting dan ook veeleer een verschuiving van de 
administratieve overlast naar het onderwijs dan een reductie van die overlast.

1. Zijn de minister of zijn administratie over de onderwijsconsequenties van deze nieuwe 
verplichting vooraf gecontacteerd door de bevoegde federale minister?

2. Zo ja, is er dan een overleg geweest waar beide ministers en de vertegenwoordigers 
van school-, centra- en instellingsbesturen waren betrokken?

3. Konden en kunnen (hoge)scholen, centra en universiteiten rekenen op ondersteuning 
vanuit de onderwijsadministratie?

4. Beschikt de minister over gegevens of aanwijzingen dat alle (hoge)scholen, centra en 
universiteiten erin geslaagd zijn om voor al hun stagiairs de aangifte op tijd door te 
sturen?

5. Beoordeelt de minister deze nieuw federale verplichting eveneens als nieuwe planlast 
voor (hoge)scholen, centra en universiteiten?

6. Hoe verhoudt deze nieuwe verplichting zich tot de zending die scholen moeten doen 
zoals omschreven in de omzendbrief SO/2007/05? Is er een mogelijkheid dat de 
‘Vlaamse’ melding zou kunnen gelden als Dimona-aangifte?

7. Zal de minister over deze nieuwe regelgeving nog verder contact hebben met zijn 
federale collega?
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1-2.Mijn administratie en ik werden vooraf niet gecontacteerd.

3. De onderwijsinstellingen werden via Schooldirect op de hoogte gebracht van de 
federale welzijnswetgeving en de implicaties ervan op hun werking. In de aangepaste 
omzendbrieven stages zijn de contactgegevens van mijn administratie en die van de 
federale overheden opgenomen voor verdere informatie. 

4. Uit contacten tussen mijn administratie en het onderwijsveld, blijkt dat niet alle 
onderwijsinstellingen er in geslaagd zijn de aangiftes tijdig door te sturen. 

5. Ik betreur de federale wetswijzigingen en erken dat de nieuwe richtlijnen voor extra 
planlast zorgen.

6-7.Er is overlap tussen de stagezending en de Dimona-aangifte. Ik heb mijn administratie 
gevraagd om te bekijken welke mogelijkheden er zijn om de planlast voor de scholen 
te verminderen en toch tegemoet te kunnen komen aan de Dimonaplicht. Ik ben ook 
bereid tot overleg met mijn federale collega.

 


